

积水退去 村里开来收割机助农抢收



农机手正驾驶着收割机帮组村民抢手水稻。

本报记者 陈久玲 鲁作炳 实习
生 周子杰 文/图

9月25日一大早,庙宇镇永安村的田间地头已是一片忙碌景象:农机手驾驶着

收割机往复作业,村民正在政府帮助下忙着抢收,力争将暴雨带来的损失降到最低。

“我们这里从22号开始不停下大雨,到23号午后,稻田就成了一片汪洋。持续不断下这么长时间的大雨,以前没遇到过,稻田被淹这么深,更是从来没有过。”70岁的张祥典是永安村7组村民,种有2亩稻田。他回忆,降雨的第一天,稻田尚未形成积水,经过一天多的持续大雨,离稻田约300米远的一条河沟开始倒灌,加大雨仍下个不停,逐渐在地势平坦的稻田形成了一米多深的积水。

同张祥典一样,永安村村民陈宏平、张平、魏祖发等种植户,都在这场大雨中受了灾。魏祖发说,遭积水淹没浸泡的稻谷,颜色会偏红发暗,卖不出好价钱。但让大家感到庆幸的是,积水比想象中退去要快,政府的帮助也来得非常及时。

据永安村党支部副书记袁林介绍,全村共有水稻种植面积1200余亩,约有380

亩在本轮持续降雨中受灾。

“今年以来实施的高标准农田改造提升,在这次水灾中发挥了巨大作用。”袁林告诉记者,过去,这块稻田的3条沟渠宽只有40厘米,深只有50厘米,今年通过高标准农田改造,3条沟渠都被拓宽至80厘米,加深至70厘米,并在顶部加盖形成通道,与邻近的永安河相连通。“如果没有实施这项改造工程,像这么深的积水和这么大的淹没区,消退至少需要两天两夜,而这次只用了一天一夜的时间,为抢收赢得了时间。”

24日下午,永安村被淹的稻田,积水逐步消退。一大早,由镇上统一安排收割机就开进了田里。经过梳理,村里将被完全淹没、成熟度高、遭遇病虫害易倒伏的400亩稻田,作为优先抢收对象,争取用两天时间,完成600亩抢收任务。为将村民损失降到最低,永安村与邻近两个村共建的水稻烘干塔也将很快投入使用,帮助减灾救灾。

村支书暴雨中紧急转移3位老人

本报记者 曾露 何善春 文/图
9月25日午后,红椿土家族乡红椿村放马场,雨后初晴。

水位消退的放马大堰缓缓流淌,堰沟一侧的幸福院坝里,村党支部书记曾许洲、县委统战部驻红椿村工作队队员徐清云,正和五保户向云富、郑来富、张家福闲话家常。

两天前,正是靠着曾许洲和徐清云又挽又背,向云富、郑来富、张家福3人才从被洪水围困的幸福院脱身。

3人平安无事,可曾许洲家中的170余亩亩进入采挖期的党参,却全都淹没在了1米多深的积水下,损失至少百万元。

“人命关天,这是大事,其他的顾不上。”幸福院大门外,是重庆市现代山地特色高效农业中药材种植基地,曾许洲流转土地种植的党参是其中的一部分。

9月23日清晨,因担心村里罗家堰河滑坡监测点险情,曾许洲一早就赶到罗家堰河,劝说村民转移。

连日暴雨,放马大堰水位猛涨。曾许洲想起上游有5个水电站,“如果水电站泄洪,洪水一定会从堰堤上的3个缺口冲进药材基地。”

于是,曾许洲一边与5个水电站保持

联系,随时了解相关情况,一边联系徐清云,准备组织村民一起装沙袋堵堰堤缺口。

下午3点左右,因上游泄洪、下游排水不畅,放马大堰水位暴涨,很快就漫过河堤,冲进药材基地。

曾许洲和徐清云当即决定放弃抢救药材,跳上皮卡向幸福院狂奔,“3人里年纪大的向云富、郑来富腿脚不便,只有年轻点的张家福动作利落一些,不赶快转移出来恐怕要出大问题。”

洪水上涨得太快,半个小时不到上涨了一米多,幸福院大门很快被洪水围困,根本无法靠近。

“幸福院厨房后门靠着个堡坎,那里比较高。我们从堡坎滑下去,从后门把人接出来。”曾许洲急中生智。

两人很快来到幸福院厨房后门,可厨房后门锁着,且与前院隔着一道食堂门。眼看着洪水已漫过院坝,情况紧急,怎么办?

“张家福,看能不能从食堂窗户的格子翻进食堂,从里面开门。”厨房后门外,曾许洲大声呼喊。张家福搬来凳子,顺利翻进食堂打开门,再打开厨房后门。曾许洲和徐清云冲进幸福院,分别背上向云



曾许洲(左)、徐清云(右)正在查看党参受损情况。

富、郑来富就走,张家福紧跟其后。

3位老人被临时安置在村委办公室。“到晚上7点左右,水退了。我们又花了半个多小时清理了院坝里的淤泥,然后把人接回幸福院。”此时,曾许洲的170余亩党参已被洪水浸泡多时。

因浸泡时间过长,本已进入采挖期的

党参有许多开始出现红斑。“估计损失接近一半。”9月25日,天气好转,看着曾许洲挖出的党参,徐清云一声叹息。“人没事就好。”曾许洲说。

抱龙镇:“四到位”确保群众生命财产安全



抱龙镇应急抢险人员清理巫(山)建(湖北建始)路庙梁段公路塌方。

本报讯(记者 王忠虎 杨新宇 文/图)“这家的房屋,是23日上午10点半左右垮塌的。好的是我们早已将人员疏散走了,所以没有发生人员伤亡。”9月

24日,在抱龙镇抱龙村6社余启桂家被毁坏的房屋处,抱龙镇应急办主任吕丹介绍。

记者看到,余启桂家的一间平房墙

壁,被屋后的堡坎塌方砸去了四分之三。泥石流涌入了屋内,一张床也被砸坏。要是预警不及时,后果不堪设想。而本次暴雨灾害,该镇没有发生一起人员伤亡。这是

笃坪乡:公路塌方村民自发清理

本报讯(记者 王忠虎 杨新宇)受持续暴雨影响,笃坪乡境内多条村道塌方,严重影响村民出行。灾情发生后,乡党委政府即刻启动应急预案,指导村民积极开展抗灾救灾工作,村民也自发参与到自救中来。

9月24日,记者在笃坪乡向阳村一村道一边塌方处看到,一台大型机械正开足马力,铲着堆在路面上的泥土。后面,几位村民挥舞着锄头,清理边沟。

该村党支部书记杨志国介绍:“在本

次灾情发生以后,我们召集村支两委召开紧急会议,由我带一班村民和一个铲车,由副书记赵伟带一班村民和铲车,采取自救的方法,在最短的时间,用最高的效率,让村民自救,不影响老百姓的生产生活。”记者看到,越来越多的村民主动前来清理塌方。

此次雨灾,还造成该乡出现一处滑坡险情。23日下午,腰杖村一干部在进行汛期隐患排查时发现,位于本村5组与对合村5组交界处,小地名马家崖的地方出

现滑坡迹象,他立即上报笃坪乡政府。接到险情报告,乡政府立即同四川九〇九地质队工作人员奔赴现场,同时,即刻向县委、县政府和县应急局报告了相关情况。经初步踏勘,该点不是原有群测群防点,为持续降雨诱发而引起的山体浅表滑坡,隐患规模约8万立方米。

笃坪乡党委本着“人民至上,生命至上”的原则,现场查看后,及时成立抢险应急工作专班,开展应急处置。初步划定危险区域范围,设立警戒线和警示标志,

该镇实施“四到位”取得的好效果。

据了解,本次暴雨使抱龙河水位距警戒水位186.22米仅差0.97米。雨情发生后,该镇第一时间启动应急预案,组织干部群众全力抢险疏散受灾群众,并加强重点地段、地质灾害点巡查,并严防雨后次生事故发生。

“我们的‘四个到位’就是预警预报到位、应急响应到位、应急抢险救援到位、值班值守到位。”抱龙镇党委书记郑中原介绍。即雨情发生前,他们便以短信、微信、渝快政等,向相关责任人及时传达气象信息,要求各级责任人到岗到位。同时压实各方责任,镇村干部24小时在岗在位状态,迅速下沉一线,对各村地质灾害点、高陡边坡等开展风险隐患排查及研判。

灾情发生后,镇村干部迅速出动,紧急转移安置涉险人员,并在县相关部门的指导下,对五龙桥和桃花安置点河道进行了应急处置,在危险区域设立警戒线,安排专人实时监测。在强降雨期间,主要领导带头24小时值班值守,亲自指挥调度,确保及时掌握雨情、水情、工情、险情等信息,为正确决策提供准确信息,确保全镇人民群众生命财产安全。

据统计,此次暴雨共造成抱龙镇300余户800余人受灾。有15户农户共48间房屋受到不同程度损坏,81处200余亩稻田被冲毁,塌方71处1万余方,紧急转移人口81户238人。未造成人员伤亡。

对进出道路进行管制,落实专人24小时巡查值守。紧急撤离危险区域内村民9户26人,采用投亲靠友等方式妥善安置,并为这些转移村民送去了大米、菜油等。同时安排乡村干部采取“一盯一”和“一带一”措施,防止撤离人员回流和帮助解决转移群众安置期间生产生活困难。



海事处:

开展“双节”前涉客船舶安全检查



对船舶的关键性设备设施进行安全检查。

本报讯(记者 董存春 文/图)中秋、国庆“双节”黄金周将至,巫山海事处抓实节前涉客船舶安全监管工作,扎实开展节前客运船舶安全检查,提升“双节”客运高峰期间船舶安全保障水平。

9月中旬,巫峡海巡执法大队召开了节前安全工作布置会,向执法人员传达上级关于加强节前船舶安全监管工作的相关要求,对辖区客运船舶上线检查制定方案,明确涉客船舶检查重点,做到检查“有的放矢”。

针对辖区客运船舶多、时间紧、任务重的特点,提前与航运企业沟通联系,对辖区上线的客运船舶进行全面梳理,联合船检机构专业人员一同开展安全检查,进一步加强大队安检队伍建设,提升公司管理规范化水平。

巫峡海巡执法大队副大队长李小红告诉记者,中秋、国庆临近,巫山海事处提前谋划安排,对辖区30余艘涉客船舶开展节前上船安检,并对主要船舶的关键性设备设施,以及船员履行能力方面进行安全检查,确保船舶不带病航行,保障群众安全出行。

巫峡海巡执法大队还认真总结以往检查经验,结合船舶种类、船龄等特点,实施差异化检查,重点对船舶消防救生设备、船舶配员、船员履职能力、应急演练、关键设备维修保养等方面开展检查。规范执法流程,在检查过程中执法人员全程开启执法记录仪,佩戴执法证件,发放廉政告知书,做到廉洁规范执法,为“双节”期间水上客运安全形势稳定打下坚实的基础。

市场监管局:专项检查保障“双节”市场秩序安全稳定

本报讯(记者 曾露 通讯员 鲁雪)中秋、国庆“双节”将至,9月中旬开始,县市场监管局开展节日期间市场监管专项检查,切实维护消费者合法权益,保障辖区群众度过欢乐祥和的节日。

针对月饼糕点、时令果蔬、米面油、肉蛋奶等“双节”期间消费者关注度较高的食品品种,执法人员围绕进货查验、索证索票等制度落实,以及产品保质期、贮存条件是否符合相应要求等重点内容,强化监督检查。在餐馆、学校食堂、旅游景区等餐饮服务单位,执法人员重点检查原料采购、加工制作、食品留样、从业人员健康管理等关键环节,督促经营者推行小份菜、半份菜,自觉抵制餐饮浪费。

为严防安全生产事故发生,执法人员对人员密集场所的电梯、大型游乐设施等特种设备进行监督检查,重点检查企业安全管理制度建立及落实、设备登记检验及定期自查、作业人员配备及规范操作等情况,督促运营使用单位加强节日前的维护保养和节日期间的应急值守,筑牢特种设备安全防线。同时,开展燃气器具产品质量专项检查,建立健全“日管控、周排查、月调度”工作机制,强化生产流通环节的全面监督检查和问题溯源管理,切实保障人民群众生命财产安全。

在商场超市、农贸市场和月饼销售点,执法人员密切关注节令食品和民生商品的价格波动情况,结合巡查检查和宣传告诫,发布节日消费提示和价格提示两期,督促经营者履行价格承诺,做好明码标价,提醒消费者理性消费、绿色消费,防止哄抬价格、过度包装、“天价”月饼等问题出现。

“源来好创业”青年创业资源对接服务季退役军人专场活动举行

本报讯(记者 侯月)9月24日,县人力资源和社会保障局举办“源来好创业”青年创业资源对接服务季退役军人专场活动。

本次活动以“退役不褪志,创新立新功”为主题,通过行内专家为青年创业者提供更多资源对接服务,围绕创业者在场地、资金、经营管理、市场拓展、人才支持等方面的实际需求作重点讲解,并现场针对有资金需求的创业项目,分类制定具体对接方案,做好下一步创业指导及服务。最后,县就业人才中心相关负责人还针对创业政策、创业担保贷款、一次性创业补贴等政策信息进行解读。

下一步,县人社局将大力推动创业政策落实,通过组织集中服务、上门服务、开设绿色通道等方式,做好青年创新创业的“搭台者”和“服务者”,深入实施重点群体创业推进行动,更好激发退役军人等青年创业就业活力,促进以创业带动就业。